Stratégies d’intégration de la planification familiale dans le dispositif minimum d’urgence en situation de crise

Résumé : Le Mali a mis en place un dispositif de délivrance de service de SR/PF autour des agents communautaires et des maternités rurales. Mais le fonctionnement de ce dispositif n’est pas effectif à cause du terrorisme qui servit dans la zone. 
La recherche sur cette thématique permettra au Mali de disposer des stratégies et des innovations en vue d’augmenter l’utilisation de la contraception dans les zones hostiles (réticence des terroristes, inaccessibilité, etc.
Mali 
Contexte et justification
· Les rares programmes qui existent ne sont pas forcément adaptés aux besoins spécifiques des jeunes et personnes vulnérables. Ils n’incluent pas souvent les populations locales dans la conception ou la planification, entrainant des réticentes au niveau des populations. Aussi, les initiatives sont le plus souvent ponctuelles variables d’un partenaire à un autre ;
· L’insuffisance dans la prise en compte des adolescentes de 10-14 ans dans les programmes, plans et politiques portant sur le DSSR ;
· L’insuffisance dans la mise en application de nombreuses conventions et chartes internationales relatives aux DSSR que le Mali a ratifié ; 
· La faiblesse dans l’harmonisation des lois ou textes assurant l’application des conventions internationales avec les textes internationaux relatifs aux DSSR ;
· Le caractère tabou de la sexualité surtout en zone crise ;
· En zone d’urgence et dans le domaine de l’humanitaire, le contenu du paquet de services offerts aux femmes et filles ne prend en compte que les soins et la lutte contre les maladies, la prise en charge des grossesses et accouchement... La PF et les VBG ne sont pas pris en compte alors que le besoin est plus réel et pressant
Les besoins de recherche
La recherche sur le Stratégies d’intégration de la planification familiale dans le dispositif minimum d’urgence en situation de crise vise à contribuer à :
·  La réduction de la mortalité maternelle et infantile en zone de crise et humanitaire ;
·  La réduction du taux de besoins en PF non satisfait ;
·  L’amélioration de l’accès aux produits contraceptifs.
Changements attendus 
La recherche action sur les Stratégies d’intégration de la planification familiale dans le dispositif minimum d’urgence en situation de crise permettra de trouver les meilleures manières de :
· Adapter les stratégies d’offre aux réalités en zones humanitaire (stratégies locales ; intégration de la PF dans les services santé acceptés…) ;
·  Inclure ou intégrer les services de PF au PMA services de santé SR en zone humanitaire.
· Impliquer les parties prenantes locales dans la conception et la mise en œuvre des programmes pour plus d’efficacité ; 
· Utiliser les canaux de communication les mieux adaptés aux cibles notamment les canaux traditionnels, réseaux sociaux et autres…  ;
· Adapter les programmes aux besoins des diverses couches, surtout les jeunes et populations vulnérables ;
· Rendre accessible les produits contraceptifs (financier, géographique) aux femmes et jeunes ;
· Contribuer à la réduction du taux de besoins non satisfaits.




