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Projet de Discours : 12e Réunion Annuelle du Partenariat de Ouagadougou

Excellence Monsieur le  Premier Ministre et Chef du Gouvernement, Ministre des Sports et du Cadre de Vie 
 
Monsieur le Ministre de la Santé, de l'Hygiène Publique et de la Couverture Maladie Universelle 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement 
Excellences Mesdames les Ambassadrices et Messieurs les Ambassadeurs 

Monsieur le Maire de la Commune de Cocody 

Mesdames et Messieurs les Élus 

Monsieur le Coordonnateur Résident du Système des Nation Unies 

Mesdames et Messieurs les Représentants, Représentantes et Chefs d’Agences du Système des Nations Unies  

Honorables Invités, Mesdames et Messieurs en vos titres et qualités

Mesdames et Messieurs,
L’Afrique compte aujourd’hui 725 millions de personnes ayant moins de 25 ans. C’est déjà l’équivalent de la population de toute l’Europe et de la Russie. D’ici à 2063, le continent comptera 1,4 milliard de jeunes. 
Autrement dit, les sociétés africaines vont continuer à compter un nombre colossal de personnes. Il revient ainsi à nos dirigeants et tous les partenaires au développement de prendre toutes les dispositions pour avoir une démographie maitrisée. Le partenariat de Ouagadougou se propose alors comme une réponse juste et efficace qui vient non seulement coordonner au mieux l’action des bailleurs sur la question, mais également faciliter une planification familiale de qualité sauve qui améliore surtout la vie des femmes et des jeunes servant de catalyseur pour un développement durable pour tous. 

Mesdames et messieurs, 
Les dirigeants qui inscrivent leurs pas dans cette veine mérite une plus grande admiration de leur population. 
Raison pour laquelle, mes premiers mots seront à l’endroit de SEM Alassane OUATTARA – Président de la République de Côte d’Ivoire pour, non seulement le repositionnement de notre pays sur la scène internationale, mais également pour son leadership éclairé qui renforce la présence de partenaires techniques et financiers en terre Ivorienne depuis 2011.

Dans cet élan, permettez que j’adresse en toute humilité, ma gratitude aux hommes qui adhèrent à cette vision. Je pense à votre Excellence, Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement, Ministre des sports et du cadre de vie. Le rehaussement de cette cérémonie par votre présence dénote de l’intérêt que vous accordez à la question fondamentale qui nous réunit en ce jour. 


Mesdames et Messieurs,
Cette réunion est une opportunité inestimable pour discuter une fois de plus de la planification familiale, accentuant ainsi la réflexion conjointe entre les neuf pays membres du Partenariat de Ouagadougou, qui se sont fixés pour objectif principal d'avoir près de 13 millions d'utilisatrices de méthodes modernes d'ici 2030. 
Cette vision noble portée essentiellement par les États avec l’appui des bailleurs, des instituts de recherche et de plusieurs fondations constitue des efforts forts appréciés par les jeunes. 


Mesdames et Messieurs les Représentants des Pays contributeurs et Responsables des Fondations, entreprises privés, Agences du SNU et partenaires au développement,  
Votre grande contribution à la réussite du Partenariat de Ouagadougou a renforcé l’ancrage institutionnel dans nos pays. Tout en saluant vos efforts, je voudrais attirer notre plus grande attention sur le mariage précoce des enfants qui atteint  une moyenne régionale de 39%, du taux de décès maternel plus ou moins élevé, avec 717 décès pour 100 000 naissances.
Face à cela, les organisations de la société civile des jeunes en Côte d’Ivoire apportent leur contribution et le CNJCI en premier avec l’appui de l’UNFPA, aux actions de prévention visant la sensibilisation et les formations de pairs éducateurs.  

Mesdames et Messieurs,
L’avenir ne se prévoit pas, il se prépare disait Maurice Blondel. Je voudrais exprimer le souhait avec vous de voir cette 12e Rencontre Annuelle du Partenariat de Ouagadougou tenir toutes ses promesses avec une plus grande mobilisation de tous les acteurs (États et Partenaires) pour un avenir plus radieux au profit des jeunes et des femmes. 

Je vous remercie
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