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Réunion Annuelle du Partenariat de Ouagadougou
11 Décembre 2023 
Sofitel Abidjan Hôtel Ivoire

Mot de la Directrice : Cérémonie d’ouverture

· Voir préséance Service de protocole 

Je voudrais tout d’abord souhaiter une chaleureuse bienvenue à notre communauté, anciens comme nouveau venus, a cette réunion et au sein de ce partenariat. Bienvenue donc à cette 1ere journée de notre Réunion Annuelle entièrement dédiée au genre et aux normes sociales, avec un focus tout particulier sur la jeunesse, souhait de notre pays hôte la Cote d’Ivoire ayant déclaré l’année 2023 année de la jeunesse.  

Après notre rencontre au Niger l’an dernier et le Burkina Faso en 2021, nous voici de retour à Abidjan qui nous avait gracieusement accueilli lors de notre édition 2016. Cette édition avait enregistré alors la création du Think Tank Jeunes du PO et lancé les toutes premières réflexions quant à notre agenda jeune qui en est maintenant à sa 5e année de mise en œuvre et qui fera l’objet d’une évaluation en 2024. Que de chemin parcouru depuis lors. 

Mr le Premier Ministre,
Le choix de la Cote d’Ivoire cette année n’est pas fortuit. Nous avons toujours pris soin de choisir les pays de la RAPO de façon équitable afin que les 9 pays puissent l’abriter et le choix de votre pays a été unanime par les membres de notre partenariat. Ce choix nous est apparu évident ces dernières années au vu des efforts significatifs de votre pays et du nombre d’utilisatrices additionnels engranges chaque année, faisant de la Cote d’Ivoire une des locomotives du PO. 
Nous avons vu les résultats et l’impact de la gratuite dans 10 districts sanitaires annoncée par Mr le Ministre de la Sante en 2022 et vous félicitons pour cette mesure qui nous l’espérons, permettra de réduire les barrières d’équité et d’accès a des services de qualité de planification familiale. 

Mmes et messieurs les ministres, 
Afin de maximiser cet impact, nous exhortons le gouvernement de Cote d’Ivoire a poursuivre sa marche vers l’atteinte des ODDs, le bien être des femmes et des filles en atteignant cet engagement ambitieux de 2.5 milliards de Francs CFA en faveur de la planification familiale et en augmentant les soins de santé primaire et assurer ainsi la couverture jusqu’au dernier kilomètre.
Nous nous réjouissons de la présence ici d’un parterre prestigieux de ministres étant donne notre insistance a impliquer et inclure les secteurs autres que celui de la sante dans notre quête d’amélioration de la sante de la reproduction de nos femmes et jeunes filles. En effet, le thème de notre RAPO mentionnée plutôt qui s’était tenu à Abidjan était la multi-sectoralité. Nous voici 7 ans plus tard avec X ministres dont ceux de la sante, de la famille, de l’éducation, du plan et de la jeunesse. Secteurs clé qui touchent tous a un moment de la vie de nos femmes mais également leur activité économique et sociale. Pour nous, au PO, la planification familiale est un vecteur de développement du capital humain et un facteur de développement économique et social. C’était d’ailleurs le thème de notre réunion annuelle a Niamey l’an dernier. Tout est donc continuité et cohérence dans notre Partenariat. 
Mesdames et messieurs les participants, je laisserai des voix plus avisées que la mienne vous faire état des avancées de la Cote d’Ivoire. Lors de nos 3 prochains jours, comme à l’accoutumée, nous porterons un regard franc et critique sur notre région dans son entièreté, sur les défis qui nous attendent et sur la marche à suivre afin de maximiser nos avancées. 
Mesdames et messieurs, 
Je voudrais saluer ici la présence au-delà de nos 9 pays du Partenariat de Ouagadougou de 2 pays avec lesquels en plus de partager la langue sont des pays amis et nous ont fait l’honneur de leur présence : il s’agit de la République Démocratique du Congo ainsi que de Madagascar. Nous saisissons la toute la portée de notre mouvement et ce qu’il inspire et exprimons notre pleine application à encourager et soutenir ces pays frères dans l’atteinte de leurs objectifs tout aussi ambitieux que les nôtres. Je salue également la presence parmi nous de Maitre Bokpe, Directrice de l’Institut National de la Femme qui nous a fait forte impression lors de notre caravane des bailleurs du PO à Cotonou et a Lomé en Mai 2023. 

Très chers participants, 
cette année la Réunion Annuelle bien que suivant les codes qui en ont assuré le succès ces 11 dernières années, s’est voulu innovatrice dans son processus de choix des participants et des intervenants. Confronté un mouvement grandissant, avec une part de plus en plus importante de jeunes qui réclament leur place, nous la voulons donc plus riche et plus diverse. C’est ainsi que l’agenda est composé de sessions pour lesquels jeunes, société civile, partenaires de mise en œuvre ont soumis des propositions et les plus pertinentes constituent cet agenda que nous vous proposons sur les 4 jours. Nous remercions tous les partenaires pour leur vif intérêt pour cette RAPO avec 544 propositions reçues. 
Seconde priorité de notre partenariat cette année a été l’identification d’un agenda recherche du PO afin de permettre l’utilisation d’évidences dans les politiques et programmes améliorés qui nous permettront d’atteindre notre objectif commun de 6.5 millions de nouvelles utilisatrices de méthodes moderne de contraception. Cet agenda, Co crée avec les preneurs de décision, la société civile notamment les jeunes et les chercheurs, vise à promouvoir la recherche locale et régionale, en améliorer sa visibilité surtout au niveau global mais surtout d’accorder aux preneurs de décision les évidences nécessaires afin d’étoffer les programmes de santé reproductive et de planification familiale. 
Je voudrais clôturer mon propos en réitérant nos sincères remerciements à l’endroit du comité national d’organisation constitue de jeunes leaders, de la société civiles différents ministères connexes et les services de protocole sous la présidence de Mr le Directeur de Cabinet et suivant les instructions avisées et le leadership de Mr le Ministre de la Sante, de l’Hygiène Publique et de la couverture Maladie Universelle son Mr Pierre N’gou Dimba dont le cabinet n’a ménagé aucun effort afin d’assurer que la Cote d’Ivoire occupe une place de choix dans le partenariat de Ouagadougou, de veiller a respecter et dépasser les engagements pris au niveau régional et international mais surtout que la Cote d’Ivoire accorde aux jeunes femmes et jeunes filles une sante de la reproduction de choix leur garantissant ainsi un avenir radieux au sein de leur communautés et dans la société en général. Je voudrais également Mme l’Ambassadrice des États Unis, au nom du Partenariat de Ouagadougou vous adresser nos sincères remerciements pour le travail incommensurable que votre bureau sante de l’USAID Cote d’Ivoire a fourni afin d’assurer plein succès a cette réunion.
Enfin, nos remerciements vont à votre endroit Excellence Mr le Premier ministre qui malgré un agenda charge a tenu à rehausser de sa présence cette cérémonie d’ouverture de cette réunion annuelle qui, nous l’espérons, constitue une source d’encouragement et de motivation a élevé encore plus les politiques porteuses envers le bien être des femmes et filles de notre région. 
Distingues participants, nous espérons fortement que les résultats de nos travaux au cours de ces 3 prochains jours permettront de dégager les priorités de l’année 2024 à venir, regarder dans une même direction et nous aligner derrière les axes définis par nos représentants pays. 
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