DISCOURS DU MAIRE DE COOCODY A L’OUVERTURE DE LA RAPO

Excellence Monsieur le Premier Ministre
Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ;
Honorables Députés Nationaux ;
Mesdames et Messieurs les Représentants des pays membres du Partenariat de Ouagadougou ;
Mesdames et Messieurs les Coordonnateurs du Partenariat de Ouagadougou ; 
Mesdames et Messieurs les bailleurs de Fonds ;
Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires Techniques et Financiers et des Agences de Coopération ; 
Mesdames et Messieurs les Conseillers techniques ;
Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations Internationales ;
Mesdames et Messieurs les Représentants de la Société Civile ;

Distingués invités ;
Mesdames et Messieurs ;

A l’entame de mon propos, je voudrais particulièrement exprimer mes chaleureux mots de bienvenue à nos honorables invités. Merci d'avoir accepté de faire le déplacement pour être au rendez-vous et par la même occasion, je vous souhaite un agréable séjour. Vous êtes à Abidjan, ville cosmopolite, perle des lagunes avec son splendide pont dont l’architecture traduit l’hospitalité car ce pont vous tend ses bras. Vous êtes chez vous et vous êtes à l’hôtel ivoire, tout ceci pour vous traduire les éléments constitutifs d’excellence de la perle des lagunes. Akwaba dans le plus grand et luxueux hôtel de la Côte d’Ivoire.
Je voudrais également exprimer ma fierté de prendre la parole en présence de tant de personnalités importantes dans le domaine de la Santé de la Reproduction et plus particulièrement de la planification familiale. Je salue les efforts de la Côte d’Ivoire par rapport à l’amélioration des indicateurs de la santé de la mère et de l’enfant. A ces remerciements, j’associe l’Unité de Coordination du Partenariat de Ouagadougou (UCPO) qui a bien voulu donner l’occasion en Côte d’Ivoire d’organiser cette 12ème réunion annuelle dont le thème est «Genre et Santé Reproductive : Les stratégies pour un changement social et comportemental en faveur de la jeunesse»
Mesdames et Messieurs ; 
C'est aussi un grand plaisir pour moi de m'adresser à vous ce matin, pour vous souhaiter très cordialement la bienvenue à l'occasion de l'ouverture officielle de cette rencontre sous régionale. En effet, ce n'est qu'en agissant d’un commun accord que nous atteindrons nos objectifs fondamentaux. Je considère qu'en ce sens que cette rencontre est appelée à jouer un rôle primordial pour améliorer la santé de nos populations. 
Il s’agit d’une opportunité qui permettra à chaque partie prenante de discuter des questions d’importance relative aux bénéfices de la planification familiale. Les collectivités territoriales de la Côte d’Ivoire bénéficient du projet de The Challenge Initiative ou TCI qui donne aux gouvernements locaux les moyens d'étendre rapidement et durablement des pratiques à fort impact et d'autres interventions au profit des communautés urbaines pauvres notamment la planification familiale.


Mesdames et Messieurs ; 
Il importe de rappeler que la Côte d’Ivoire s'est engagée dans le Partenariat de Ouagadougou pour renforcer l’accès et l’offre de la planification familiale en identifiant les mesures prioritaires à mettre en œuvre, en vue de garantir des résultats immédiats et durables permettant de créer les conditions d'une croissance inclusive et un épanouissement harmonieux de nos populations.

Monsieur le Premier Ministre,
Honorables invités, 
Mesdames et Messieurs,
permettez-moi de formuler les vœux les plus sincères que les résultats de ces travaux aboutissent à une contribution positive aux systèmes de santé des neuf pays du partenariat de Ouagadougou
Mesdames et Messieurs ; 
[bookmark: _GoBack]Soyez encore les bienvenus dans la commune de Cocody et je vous souhaite un agréable séjour en profitant pour vous remettre les clés de notre belle cité. Agréable séjour tout en espérant vous revoir en janvier pour la CAN d’hospitalité, occasion qui réunit toute la communauté africaine et étrangère.
