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   DISCCOURS DE MONSIEUR LE MINISTRE DE LA SANTE DE L’HYGIENE PUBLIQUE ET DE LA COUVERTURE MALADIE UNIVERSELLE

Clôture de la 12éme REUNION ANNUELLE DU PARTENARIAT
DE OUAGADOUGOU

Thème:

« Genre et Santé Reproductive : Les stratégies pour un changement social et comportemental en faveur de la jeunesse »

ABIDJAN, LE 13 DECEMBRE 2023



Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ;
Honorables Députés Nationaux ;
Mesdames et Messieurs les Représentants des pays membres du Partenariat de Ouagadougou ;
Mesdames et Messieurs les Coordonnateurs du Partenariat de Ouagadougou ; 
Mesdames et Messieurs les bailleurs de Fonds ;
Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires Techniques et Financiers et des Agences de Coopération ; 
Mesdames et Messieurs les Conseillers techniques ;
Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations Internationales ;
Mesdames et Messieurs les Représentants de la Société Civile ;

Distingués invités,
Mesdames et Messieurs, 

L’honneur me choit en ce moment privilégié où j’ai l’agréable plaisir de prendre la parole, au nom du Gouvernement de la République de Côte d’Ivoire pour prononcer cette allocution de fin des travaux qui ont sustentés la 12ème Réunion Annuelle du Partenariat de Ouagadougou.
Je voudrais saluer la participation et la contribution de tous et de chacun.

Mesdames et Messieurs ;
Cette 12ème édition de la Réunion Annuelle du Partenariat de Ouagadougou s’est déroulée en présentiel du 11 au 13 décembre 2023 avec une possibilité de suivre la réunion en ligne. Elle a comporté des panels, des sessions plénières, des projections de vidéos et des discussions.
La session consacrée aux jeunes pour mettre en avant les actions portées par ceux-ci dont le thème est « Genre et Santé Reproductive : Les stratégies pour un changement social et comportemental en faveur de la jeunesse » a permis de capitaliser plusieurs expériences dont entre autres :
· Engagement des organisations à base communautaire pour le développement socio-économique ; 
· Maintien des jeunes filles en milieu scolaire, Egalité des sexes, stéréotypes et autonomie chez la jeune femme ;
· Impact de l’orpaillage traditionnel sur la scolarité des jeunes filles ;
· Education à la santé de la reproduction ;
· Concept de l'économie sociale et solidaire ;
· Concours de Plaidoyer des associations jeunes du PO.


Mesdames et Messieurs ;

Aussi, la Côte d’Ivoire était à l’honneur par rapport à la présentation des progrès avec focus sur les défis et perspectives sur le changement social et comportemental de la jeunesse en matière de santé sexuelle et reproductive.
Pour les différents pays, la présentation des vidéos a entaillé les progrès réalisés. La Recherche-Action, la Qualité des données de la PF dans les pays du PO, des Solutions au défi du financement domestique de la PF et l’Egalité de genre ont aussi incité l’intérêt des participants. 

Des perspectives, des recommandations pertinentes, et les prochaines étapes ont été définies et j’invite les participants de chaque pays à s’en approprier pour le suivi de leur mise en œuvre dans un mouvement d’ensemble au sein de notre communauté de pratique. 
Au cours de cette 12ème réunion Côte d’Ivoire réaffirme ses engagements en faveur de la planification familiale notamment :
- la gratuité de planification familiale sur toute l’étendue du territoire, 
- l’augmentation de la contribution financière du Gouvernement qui va passer de quatre cents millions à deux milliards cinq cents millions de francs cfa,
- la disponibilité des produits contraceptifs au dernier kilomètre
[bookmark: _GoBack]- l’institution de semaines nationales d’intensification de la planification familiale

Mesdames et Messieurs ;

En effet, cette 12ème réunion, dont le thème est «Genre et Santé Reproductive : Les stratégies pour un changement social et comportemental en faveur de la jeunesse», a permis d’examiner les progrès en lien avec les objectifs fixés, de discuter des défis rencontrés, des leçons apprises et des bonnes pratiques. Elle a aussi donner l’occasion de renforcer le leadership et la collaboration entre les acteurs des différents pays membres et les bailleurs de la planification familiale.

Mesdames et Messieurs ;
Permettez-moi de rappeler que les objectifs fixés pour cette rencontre sont de : 
· Partager et apprécier les progrès réalisés dans chacun des pays du PO et plus globalement à travers la région ;  
· Identifier les défis et les opportunités en lien avec l’accès des jeunes aux services de SR/PF dans la région du PO ; 
· Évaluer les goulots qui entravent la promotion de l’équité de genre et du changement social afin de proposer des solutions porteuses pour la région du PO ; 
· Promouvoir l’intersectionnalité de la PF à travers le renforcement de la mobilisation des secteurs autres que les acteurs classiques de la santé afin de renforcer davantage le mouvement ; et enfin
· Formuler des recommandations et proposer les priorités pour l'année 2024.
Mesdames, Messieurs,
Je peux affirmer, sans nul doute, que ces objectifs sont atteints. 
Il nous revient d’être des acteurs du changement pour booster l’atteinte des objectifs pays en matière de planification familiale dans l’optique de la capture du dividende démographique et de rehaussement du niveau de vie des populations.

Mesdames et messieurs,
Je me réjouis de la tenue de cette réunion annuelle du Partenariat de Ouagadougou en Côte d’Ivoire et je profite de cette circonstance pour remercier très sincèrement l’Unité de Coordination du Partenariat de Ouagadougou qui a facilité la tenue de cette rencontre. Je remercie tout particulièrement ;  

· Les délégations nationales du Bénin, du Burkina Faso, de la Côte d'Ivoire, de la Guinée, du Mali, de la Mauritanie, du Niger, du Sénégal et du Togo composées notamment des représentants gouvernementaux, des leaders religieux, des journalistes, des parlementaires/maires et de la société civile y compris les jeunes ;
· Les représentants des bailleurs de fonds, entre autres :  Hewlett Foundation, Gates Foundation, Netherlands (Embassy), USAID WCA Regional Office, USAID Country Offices (country missions or embassies), USAID Bureau Régional Santé, Children Investment Fund Foundation, Global Affairs Canada, Royaume des Pays Bas ;
·  Les partenaires mondiaux dont l'Initiative FP2030, la Banque Mondiale ;
·  Les représentants des institutions régionales, notamment l'Organisation Ouest-Africaine de la Santé (OOAS) ;
·  Les partenaires techniques ;
·  Les acteurs du secteur privé ;
· Les représentants des instituts de recherche.

Mesdames et messieurs,

Mes remerciements vont également à l’endroit des partenaires de mise en œuvre du plan PF de la Côte d’Ivoire, il me plaît de vous dire combien je suis sensible à votre présence distinguée et remarquée. Je vous recommande par la même occasion de jouer pleinement votre partition pour éviter que notre ambition légitime ne soit une vue de l’esprit. 
Je réitère mes vifs remerciements à vous tous pour les immenses investissements qui ont véritablement conduit à la belle réussite de cette 12ème Réunion Annuelle du Partenariat de Ouagadougou, Abidjan 2023. Soyez-en fiers !

Pour notre part, je voudrais vous assurer que fort du soutien des plus Hautes Autorités du pays, au premier rang desquelles, le Président de la République, Chef de l'Etat, son Excellence Monsieur Alassane OUATTARA, la Côte d’Ivoire à travers le Ministère de la Santé de l’Hygiène Publique et de la Couverture Maladie Universelle s’engage à mettre en œuvre les recommandations de cette importante rencontre et invite les autres pays frères de notre espace commun à en faire autant pour l’épanouissement de nos populations. 

C’est sur cette note que je déclare clôt la 12ème édition de la Réunion Annuelle du Partenariat de Ouagadougou. 
Bon retour dans vos foyers respectifs !


Je vous remercie.
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